

# SZEGEDI NÉPLAP

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT SZEGEDI LAPJA

I. évfolyam, 24. sz.

Ára: 50 fillér

Vasárnap, 1956. december 16.



## Milyen legyen a társadalombiztosítás?

## Jelentkezett a tőkés

Az áramelosztás új módjának első eredménye:

### Három nagyüzem már nappal dolgozhat

Amint tegnapi számunkban hírül adtuk, a DÁV szakemberei kidolgoztak egy olyan új áramelosztást, amelynek bevezetésével, — a közfogyasztók nappali kikapcsolásával, — jelentős energiamegtakarás érhető el a szegedi üzemek számára. Tegnap reggel 7 és 8 óra között már számos vonalat, — amelyekbe közfogyasztók vannak beiktatva — kikapcsoltak és ezzel

#### LEHETŐVÉ VÁLT,

hogy már szombaton a Szegedi Kenderfonógyár, a Textilművek és a Ruhagyár délelőtti dolgozhat. Tehát az alaposan megfontolt, kidolgozott „haditerv” első eredményei máris megmutatkoztak.

A rendkívül kevés villamosenergiát okos, takarékos, tervszerű gazdálkodással, az eddigénél jobban ki lehet használni. Eppen ezért a DÁV szakemberei tegnap reggel megbeszélést folytattak, mintegy hatvan szegedi üzem megbízottjával és közösen elosztották a felszabaduló energiamegtakarást. Délelőtti 9-től délután 3 óráig nem járhat a villamos, — viszont ezzel az energiamegtakarással a Textilművek és a Szegedi Kenderfonógyár

több ezer munkása tud délelőtti dolgozni. Lehetővé vált, hogy a Paprikafeldolgozó, a Konzervgyár és a Szalámigyár is nappal termeljen: az utóbbi üzem az eddigi ötven kilowatt helyett szombaton már 90 kilowatt áramot kapott. Vagyis:

#### TAKARÉKOSÁGGAL TÖBB ÁRAM JUT

az üzemek számára. Amíg pénteken délelőtti négy fontos vonalat kellett kikapcsolni, — szombaton délelőtti Szegeden már csak egy vonalkikapcsolás történt. Ez is igen jelentős változás az energia-szolgáltatásban. Az új áramelosztással, a nappal és éjjel dolgozó üzemek már 8 órán át folyamatosan termelhetnek. Ez már több helyen meg is valósult, és a beütemezett időben ezenül rendszeresen szolgáltatják az energiát abban az esetben, ha az összes szegedi üzem pontosan betartja a menetrendet. Fegyelmezet, energiamegtakarásai nem fordul a jövőben elő, hogy hol van áram, hol nincs, és egy üzem hibája — túlfogyasztása — miatt, két-három másik üzem is hátrányba kerüljön. Azt szeretnék elérni, hogy a magánfogyasztók számára is a

„csúcsidőben” — tehát este és aztán egész éjjel zavartalan legyen az áramszolgáltatás. Ez azonban csak úgy válhat valóra, ha minden szegedi család nagyon gondosan takarékoskodik az árammal. Az esti csúcsidőben a szobákban csak egy lámpa égjen. Ebben az időben vasaló, rezsó és más

#### VILLAMOSKÉSZÜLEK HASZNÁLATA SZIGORÚAN TILOS!

A DÁV portyázó brigádja a csúcsidőben ellenőrzi a közfogyasztást, és ahol nem tartják be önszántukból a takarékoskodást, ott megvonják az áramszolgáltatást. A vállalatok hivatali helyiségeiben is a legnagyobb takarékoskosságot vezessék be, hasonlóképpen az üzletekben. Pénteken este is előfordult, hogy a MEZŐKER előtt reflektorlámpák égtek feleslegesen. Ilyen jelenséggel több helyen találkozunk a városban.

Az országos energiaszolgáltatás megújulására biztató jelek mutatkoznak: előreláthatólag a jövő hét végén már nagyobb mennyiségű áramot tud kapni Szeged is. Addig is pontosan tartjuk be a takarékoskossági előírásokat!

### Készülnek a szegedi dolgozók ajándékesomagjai

Szerdán reggel indul a karaván a fővárosba

Ismeretes, hogy Szeged dolgozói több-százezer forint értékű élelmiszert, illetve pénzt gyűjtöttek össze a harcok során kárt szenvedett budapesti lakosok számára. A gyűjtési akció központi lebonyolítását a Városi Tanács segítségével a szegedi Gyufagyár dolgozói vállalták magukra. Elhatározták, hogy

a szegedi üzemek adományait a gyárban levő raktárban helyezik el, gyűjtik össze és innen szállítják majd Budapestre.

E jelentős társadalmi munka elvégzésére bizottságot alakítottak, amelynek elnökévé az egész gyűjtést kezdeményező Ördögh György géplakatos művezetőt választották.

A gyárban a gyufakészítés mellett tevékeny munka folyik a raktárban. Pénteken mintegy harminc szegedi üzem dolgozója közül többen, egymást váltva, hozzákezdtek az ajándék csomagok elkészítéséhez. A megelőző napokban a Marx téri új bérházban levő élelmiszerboltban gyertyafénynél mérték ki a több-ezer kiló cukrot, lisztet a csomagok készítéséhez. A Gyufagyár biztosított hullámpapírból készített dobozokat, amelyekbe a következő élelmiszerek kerülnek: minden csomagban lesz

2 kiló zsír, 1 kiló zsírszalonna, 1 kiló rizs, 2 kiló liszt, fél kiló kolbász, 1 kiló só, 1 kiló vegyesíz, 1 üveg befőtt, 10 deka paprika, 1 kiló cukor, 1 kiló alma, fél kiló gríz és egy nagy csomag gyufa.

Körülbelül 13 kilogrammot nyom egy csomag, értéke pedig 202 forint.

1200 ilyen csomagot készítenek el és a nem kis munkát igénylő feladatot hét-főig akarják befejezni. Akkorra össze szeretnék hívni a gyárba az adományozó üzemek képviselőit és a gyűjtést intéző bizottság pontosan beszámol munkájáról. Az ajándékok elosztásáról, a pénzösszegek felhasználásáról.

Már megszervezték, hogy az ajándékesomagokat az adományozó szegedi üzemek küldöttjei személyesen osztják majd ki Budapesten a károsult családoknak. Az Új Elet Termelőszövetkezet, a Serfűshizlalda, a KOHUSZ, a Tefu és a Közlekedési Vállalat biztosítja a csomagok Budapestre szállítását. A mintegy 6—8 kocsiból álló karaván szerdán reggel indul Budapestre és ott a VII-VIII kerületi, sokat szenvedett családok tagjainak csütörtök reggel megkezdik a szegedi dolgozók ajándékainak átadását.

## A XI. Autójavító Vállalat munkástanácsa a zavartalan termelésért

Munka, az van bőven. Minden különösebb szakmai hozzáértés nélkül bárki könnyen megállapíthatja ezt. A XI. Autójavító udvarában ugyanis egymás után sorakoznak a gépkocsik Szolnok, Baja, Kecskemét, Szeged város nevét olvashatjuk le a tehergépkocsik oldaláról. De van itt túlzott és mentőautó, személygépkocsi, és mind, mind az „orvosokra”, az ügyes kezű autójavítókra vár.

Most a szénhiány miatt különösen igénybe kell venni a gépkocsikat. Az országban a teherszállítás nagy részét teherautókkal bonyolítják le. Ezért igen fontos a XI. Autójavító munkája. A vállalat munkástanácsa mindent elkövet a folyamatos termelés biztosításáért.

Munka van bőven, energia probléma nincs. Az üzem saját áramfejlesztőjével termeli a szükséges energiát. Igaz, anyagiánnyal küszködnek. Az autójavítás tíz-négy szakmát foglal magába: a motor- és autószerelő, a karosszérialakatos, a bogárnár, a kovács, a hegesztő, a fényező, a kárpitos és a villanszerelő részleg részére kell anyagot biztosítani és ez nem kis dolog.

A múlt hetekben oxigén- és gázhányuk volt. A munkástanács és a vállalat vezetősége rövid idő alatt pótolta a munkához nélkülözhetetlen anyagot. Jelenleg pár napra elegendő vas- és alumínium lemezüket van, de remélik, ezt is hamarosan pótolni tudják. Munkájukhoz szükséges anyagot ha zánk minden táját bejárják, nem ismernek akadályt. Mielőtt a megjavított

autók a vezetők kezeibe kerülnek, minőségi ellenőrzésen mennek keresztül.

A minőségi vizsgálat véleménye szerint az utóbbi időben kitűnően megjavított autók hagyják el a vállalatot.

Figyelmes minőségi munkát végeznek az Autójavító dolgozói? Miért? Könnyű a kérdésre válaszolni: megszűn a norma.

A munkástanács gondoskodott a megfelelő bérrendszer kialakításáról is. November hónapban a meglévő beralapból a következőképpen gazdálkodtak: a magas fizetésű adminisztratív dolgozók fizetéséből levontak és ezzel a kisfizetésű, termelőmunkát végző munkások fizetését emelték meg.

A fizetésen túl gondoskodnak a dolgozók élelmiszerellátásáról. Lisztet, cukrot, húst, vöröshagymát stb. szereztek be.

Pénteken Domaszékra utazott a munkástanács néhány tagja, ahol borjút vettek és szombaton a borjú húsát osztották szét kilónként tizenöt forintos áron a dolgozók között.

Csütörtökön ülésezett a munkástanács. Ezen az ülésen foglalkoztak a vállalat pénzügyi dolgaival. Az alakult ki, hogy nagyon kell igyekezniük, ha az évet deficit nélkül akarják zárni. Az üzem anyagellátásáról is beszéltek. A legszükségesebb anyagért a pénteki napon már el is indult két teherautó Budapestre.

Lehet, hogy a következő napirendi pontot „szigorúan bizalmas” ügyként kezelték, s talán meg is harragszanak ránk, hogy ezt „kikotyogtuk” de a főbbi

vállalatnak példaként elmondjuk:

A szakszervezet megtakarított pénzzel és az igazgatói alapból — ötezerhatszáz forint — a gyermekek részére karácsonyra ajándékot vásárolnak.

A XI. Autójavító Vállalat dolgozói becsülettel dolgoznak. A munkástanácsot magukénak vallják, biznak bennük. A december elsején megválasztott végleges munkástanács valóban az ő ügyük képviselője. Legfontosabb feladatnak a munka zavartalan menetét tartják.

## Megalakult a parasztilíjúság új egységes szervezete, az EPOSZ

A Szeged járási szervezőbizottság felhívása a parasztfiatalokhoz

Parasztilányok és fiúk! A parasztilíjúság új, egységes szervezete, az EPOSZ megalakult és járási szervező bizottsága kidolgozta a szervezet téli programját és feladatait.

Azt akarjuk, hogy a tanulni vágyó parasztfiúk és lányok az ezüstkalászos tanfolyamokon hasznos ismereteket szerezzenek. Azt akarjuk, hogy szervezeteink télen a művelődés és a vidám szórakozás otthonai legyenek, hogy boldogan ünnepeljétek karácsonyt, a szeretet, a béke ünnepét és vidáman köszöntsetek az új esztendő. Mozgalmas sportéletet akarunk az EPOSZ-ban, ahol asztalitenisz- és sakkjátékokban máris összemérhetitek erőteket. Azt akarjuk, hogy a falusi

Kora téli, halvány, hajnali köd gomolyog az utcán, miként aqamában az összekuszálódott gondolatok. Arcomban támad a híg nedvesség, és ez jól esik egy átvirrasztott éjszaka után. Hazafelé menet rávonom a szegedi utcákat, s minden sarikon világosabb lesz.

Érzéseim is tisztábbak. A lassan szűnő szürkeségből emberek tűnnek elém: szegediek. Megszólítottok némi nyilat közülük:

— Jőregejt. Hová sietnek? — A munkába — válaszolják valamennyien és nem csodálkoznak, hogy ismeretlenül megkérdzem őket, hisz

lányok otthon találnak az EPOSZ leánykaszorúiban, ahol főző, szabó, varró, kézimunka, háncsfonó és szönyegszövő tanfolyamokon hasznos ismereteket szerehetnek. Falusi fiatalok! Ha azt akarjátok, hogy mindez falutokban is lehetővé váljék, alakítsátok meg az EPOSZ szervezeteit, szíjzástócsoportját, ének- és zenekarát, sportkörét.

Munkátokhoz kérjétek segítséget a magyar ifjúság lelkes nevelőitől, a falusi tanítóktól, orvosoktól, mezőgazdasági szakemberektől!

„Egységben a hazáért!” Egységes Parasztilíjúság Országos Szövetsége Járási Bizottsága, Szeged, Tolbucin sugárút 14.

## HAJNALI HAZATÉRÉS

itt élünk egy szeretett városban, közöset akarunk; hogy gondjaink kerüljenek, örömeink szaporodjanak. Ezért sietnek dolgozni a szegediek.

Jól esik látni őket. En is munkából jövök. Háromnegyedik hatot fúj a gyár. Most van a váltás ott, ahol napot is tudnak dolgozni. A sűrűn járó, kivilágított villamosok teltek, — kik az üzemből, kik pedig hazafelé, vagy az útra másra igyekeznek. A sarci újságát us bódé előtt, — áramszűnet lévén — petróleum lámpa fényénél fizetik ki az emberek a Szegedi Néplap árát. Amíg a villamosra várakoznak, belelapoznak, böngészik: mit írt az újság?

Az élelmiszerboltok elé teli tejeskannákat raktak. A piacokra már megérkeztek az első parasztszekerek: almák, szőlők, paprikák, zöldségek, pulykát stb. hoztak. A koránkező háziasszonyok karjukon kosarakkal már alkudoznak a tejfelre, csirkére. De nem sokáig, mert elég olesó minden. Csak pénz kell, amit munkával lehet keresni: most már majd többet, mint azelőtt.

Szamos helyen már kirakták a szemetet a házak elé, sóprik a járdát, favágás hal-

latszik a pincékből, udvarból. Az jut az eszembe hazafelé menet: vajon otthon felébredtek-e már? Óvatosan nyitom ki az ajtót és csendesen teszem be magam után. A lehűzött redőny okozta félmoményt lassan szokja meg a szemem. Hirtelen megdöbben a szívem: egyik kislányom felül az ágyban és mosolyog rám.

— De soká jöttél haza apa, — mondja kisére számonkérő hangon. — Már vártalak.

Magamhoz ölelem, s közösen az okosodó drága kincs megkérdi:

— Ugye most már dolgoznak a népek? Nem lesz áramszűnet? Mert nagyon félek a sötétben. Még van kiárási tilalom?

Még az ő kis arcában is ilyen orszákos gondok rejtőznek...?

— Sajnos még van — válaszolom neki —, de reméljük, nem sokáig. Biztosan hamarosan vége lesz. Ezt akarták a többi szegedi querekek, meg a felöltött bácsik, néni.

— És akkor nem kell quertyát gyűjtogatni, és nem létezik a levegőbe?

— Nem hát! Vigyázzunk most már a ti álmotokra. (—ts)

## A parasztság eleget tesz adófizetési kötelességének

Csongrád megye területén főleg Röske, Mórahalom, Mártély, Mindszent, Földvár és Kiszombor községekben történtek szép számmal befizetések, városaink közül Makón az adóbefizetések már tervszerűen folynak be a társaságba.

Csongrád megye területén ezen a héten kezdődött meg az iparosok részére adandó adóhelyesbítések és adómértékek megadása. A kedvezménynek megadása után előreláthatóan az iparosok adóbefizetése is meg fog indulni a megkívánt mérték szerint.